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                                                    PROTOKÓŁ NR XI/2024                       

Z SESJI RADY GMINY MICHAŁÓW, 

która odbyła się w dniu 20 listopada 2024 roku 

w świetlicy przy Urzędzie Gminy w Michałowie 

 

  Stan radnych 15 osób  

           Obecnych 13 osób  

 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 14:48. 

 

Ad 1.  

Otwarcia sesji Rady Gminy Michałów dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Michał 

Klamiński witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński - poinformował, iż w wyniku realizacji 

nałożonego na gminy obowiązku ustawowego, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania udostępniane na stronach 

internetowych.  

 W związku tym, osoby, które uczestniczą w obradach wyrażają zgodę na 

przetwarzanie swoich danych osobowych.  

 Ponadto głosowania na sesji odbywać się będą za pomocą urządzeń umożliwiających 

sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych.   

 

Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Gminy 

               w Michałowie  

Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów 

Ponadto udział w sesji wzięli:  

- Wójt Gminy Michałów p. Bogusław Kowalczyk,  

- Zastępca Wójta Gminy Michałów p. Ewa Gidel – Stefaniec,  

- Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska, 

- Radcę prawnego p. Magdaleną Gajda – Okopień,  

- sołtysi z terenu Gminy Michałów,  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński stwierdził quorum zdolne                                  

do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż w związku                      

z nieobecnością Wiceprzewodniczącego Rady Gminy powołuję na sekretarza dzisiejszej Sesji 

Rady Gminy Michałów radną p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Sekretarzem obrad dzisiejszej sesji została wyznaczona radna p. Mirosława Młyńczak.  

Ad. 2  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przystępujemy 

obecnie do ustalenia porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy Michałów. Proponowany 

porządek obrad Państwo radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Przypomniał,                       

że zmiany w porządku obrad zostają wprowadzone, jeżeli za zmianą w każdym przypadku 
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opowie się w głosowaniu bezwzględna większość ustawowego składu rady tj. co najmniej                  

8 radnych. Zapytał czy ktoś z Państwa radnych ma propozycję co do zmian przedstawionego 

porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem propozycji 

stwierdził, że Rada Gminy będzie obradowała na sesji według przedstawionego porządku 

obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński odczytał przyjęty porządek obrad: 

   

  1. Otwarcie obrad sesji. 

  2. Przyjęcie porządku obrad.  

  3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 

  4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

  5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

  6. Sprawozdanie Wójta z prac między sesjami. 

  7. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

  8. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2024 rok; 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027; 

c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego; 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

e) w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Michałów z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025; 

f) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz 

użytkownika wieczystego.  

  9. Wolne wnioski i informacje. 

 10. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad 3.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński przeszedł do kolejnego punktu obrad                    

tj. przyjęcia protokołu z ostatniej sesji tj. 23.10.2024 r. i poinformował, że Państwo Radni 

otrzymali do zapoznania się projekt protokołu, który jest wyłożony do wglądu na sali obrad,      

a także jest dostępny w biurze rady, po czym zapytał czy są jakieś uwagi co do treści 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem uwag poddał pod 

głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, który został przyjęty przez Radę Gminy               

13 głosów za, przy stanie 13 radnych obecnych na sali.  

 

Zał. Nr 3 – protokół z głosowania z sytemu  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński przeszedł do kolejnego punktu obrad                    

tj. przyjęcia protokołu z ostatniej sesji tj. 12.11.2024 r. i poinformował, że Państwo Radni 
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otrzymali do zapoznania się projekt protokołu, który jest wyłożony do wglądu na sali obrad,          

a także jest dostępny w biurze rady, po czym zapytał czy są jakieś uwagi co do treści 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem uwag poddał pod 

głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, który został przyjęty przez Radę Gminy               

13 głosów za, przy stanie 13 radnych obecnych na sali.  

 

Zał. Nr 4 – protokół z głosowania z sytemu  

Ad.4  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował o działaniach jakie 

podejmował w okresie międzysesyjnym tj.:  

- brałem udział w wyjazdowych komisjach oświatowych do naszych Placówek Oświatowych 

w Górach i Sędowicach,  

- udział w uroczystości z okazji 11 listopada wraz z Panem Wójtem w powiatowym                         

w Pińczowie oraz gminnym we Wrocieryżu,  

 

Ad. 5 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych głos zabrali: 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż według nowych 

przepisów interpelacje i zapytania radnych są składane na piśmie. Ponadto poinformował,               

że w okresie międzysesyjnym nie zostały złożone żadne interpelacje. W związku z czym 

zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce przedłożyć jakieś interpelacje bądź złożyć na 

piśmie jakieś zapytania do wójta gminy.  

 

Radny p. Damian Wleciał – zapytał jak się przedstawia sytuacja opiekunów świetlic, 

ponieważ zbliża się okres zimowy- odśnieżanie, a później okres wiosenny- koszenie traw.  

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – zapytał w dalszym ciągu co z tym usunięciem krzaków 

przy drodze wewnętrznej, przy boisku sportowym w Zagajówku.  

 

Radny p. Rafał Motyka – zapytał czy została podpisana umowa na zimowe utrzymanie, na 

odśnieżanie i posypywanie chodników i dróg, aby nas zima nie zaskoczyła.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż w związku z brakiem 

innych pytań przechodzimy do kolejnego punktu. 

 

Ad. 6 

Wójt Gminy Michałów p. Bogusław Kowalczyk przedstawił sprawozdanie z prac między 

sesjami tj.:  

- brałem udział z mieszkańcami naszej gminy, którzy byli zainteresowani magazynem energii,  
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- brałem udział w obchodach Święta Niepodległości wraz z Przewodniczącym Rady Gminy 

Michałów, Panią Sekretarz oraz Panią Zastępcą Wójta w Pińczowie oraz we Wrocieryżu                  

w dniu 11 listopada,  

- 14.11.2024 r. udział w szkoleniu w Busku – Zdroju z zakresu deinstytucjonalizacji 

jednostek, 

- 18.11.2024 r. byłem z wizytą w Urzędzie Wojewódzkim,  

- brałem udział w uroczystości ślubowania Pierszoklasistów w ZPO Góry, 

- brałem udział w wyjazdowych komisjach oświatowych w sprawie szkół na terenie naszej 

gminy,  

- brałem udział w komisji budżetowej i komisji oświatowej.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytanie co do 

przedstawionego sprawozdania przez Pana Wójta?  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – podziękował Panu Wójtowi za 

przedstawione sprawozdanie.  

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż przystępujemy                         

do kolejnego punktu porządku obrad. Przewodniczący poprosił Panią Paulinę Jaros                            

o przedstawienie informacji o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

Informacje z realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji przedstawiła p. Paulina Jaros.  

Zał. Nr 7 - Informacja o realizacji uchwał. 

Ad. 8 

Rozpatrzenie projektów uchwał:  

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Michałów na 2024 r.  - wniesiony pod 

obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu                     

i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez przewodniczącego komisji                       

p. Jarosława Wleciała oraz z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów przedstawiona przez 

przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poprosił p. Skarbnik o omówienie 

zmian w budżecie gminy.  

 

Skarbnik p. Halina Głombińska – poinformowała, że zmiany były szeroko omawiane                 

w komisji budżetowej i jeśli są jakieś pytania to odpowie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   
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Zał. Nr  5 - Uchwała Nr XI/62/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027 - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów  Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała oraz z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, 

Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów 

przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak 

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

Zał. Nr 6 - Uchwała Nr XI/63/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego - 

wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    

 

Radny p. Rafał Motyka – złożył wniosek formalny o pozostawienie podatku rolnego na 

zasadach i wysokości z roku 2024 r. w związku z sytuacją jaka jest w rolnictwie, jakie są 

koszty produkcji, koszty płodów rolnych.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – przedstawił jakie są opłaty za zboża, zakup nawozów. Stwierdził, 

że wszystkie opłaty są coraz większe i skąd na to wszystko pieniędzy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poddał pod głosowanie wniosek 

radnego p. Rafał Motyki. Głosowanie zostanie przeprowadzone poprzez wyczytanie z listy 

obecności poszczególnych radnych. Wynik głosowania: 7 głosów za, 6 głosów przeciw, przy 

stanie 13 radnych na sali obrad. Radni, którzy oddał głos za: Paulina Skowera, Rafał Motyka, 

Jarosław Wleciał, Damian Wleciał, Wojciech Matuszczyk, Adam Siekacz, Łukasz Wójcik. 

Radni, którzy oddał głos przeciw: Mirosława Młyńczak, Mariusz Jaros, Andrzej Zaręba, 

Tadeusz Oleksy, Michał Klamiński, Wojciech Straczkiewicz.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 8 głosów za, 4 głosy przeciw i 1 głos 

wstrzymujący, przy stanie 13 radnych obecnych na sali obrad.   
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Zał. Nr 7 - Uchwała Nr XI/64/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości - wniesiony pod 

obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu                 

i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez przewodniczącego komisji                          

p. Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 12 głosów za, 1 głos przeciw, przy stanie 

13 radnych obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 8 - Uchwała Nr XI/65/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

e) w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Michałów z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

rok 2025 - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała oraz z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, 

Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów 

przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak. 

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 9 - Uchwała Nr XI/66/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu 

 

f) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika 

wieczystego - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała oraz z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, 

Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów 

przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   
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Zał. Nr 10 - Uchwała Nr XI/67/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przechodzimy                

do następnego punktu wolne wnioski i informacje. Poprosił Pana Wójta o udzielenie 

odpowiedzi na pytania zadane w punkcie 5.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk udzielił odpowiedzi na pytani zadane w pkt.5 

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, i tak:  

 

-na pytanie radnego p. Damiana Wleciała – Pan Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi                         

o opiekunów świetlic będą wyznaczeni od 1 stycznia 2025 roku. Uchwała została podjęta w 

tej sprawie i musiała się uprawomocnić.  

 

- na pytanie radnego p. Wojciecha Matuszczyka poinformował, że Pan radny otrzymał 

odpowiedź na piśmie i jeśli właściciel tych rowów nie oczyści do nadejścia wiosny to jeżeli 

dostanę taka zgodę to oczyścimy ten rów we własnym zakresie.  

 

- na pytanie radnego p. Rafała Motyki – Pan Wójt odpowiedział, że została podpisana umowa 

na zimowe utrzymanie dróg na terenie naszej gminy, piasek już został dowieziony.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – poinformował, że gmina Michałów przystąpiła do 

sporządzenia ogólnego planu i jest możliwość składania wniosków do planów w terminie do 

28 grudnia 2024 r. Wszystkie informacje mogą państwo znaleźć na stronie gminy.  

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – stwierdził, że ma rozumieć, że właściciele działek mają 

na własna rękę te krzaki usunąć.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – zapytał czy otrzymał Pan radny pismo w tej 

sprawie.   

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – poinformował, że otrzymał pismo, gdzie jest napisane, że 

właściciel działek jest Skarb Państwa.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – zapytał, kto jest właścicielem działek Skarbu 

Państwa? Odpowiedział Starostwo Powiatowe  

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – stwierdził, że ma rozumieć, że pismo mam kierować do 

Starostwa  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – przypomniał, że w piśmie, które Pan otrzymał 

wszystko zostało jasno określone i to Starostwo ma w swoim zakresie utrzymanie tych 

swoich działań. Jeśli takowych czynności nie podejmą, a wyrażą zgodę  
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Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem pytań, 

przeszedł do kolejnego punktu.  

 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński dokonał zamknięcia zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy Michałów, dziękując wszystkim za udział w obradach. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  

       Michał Klamiński    

Protokolant  

Paulina Jaros 

 

 


